
 

     

 

YES! 
Young Europeans Survey 

Grupul tematic de tineret al Uniunii Salvați România organizează în colaborare cu organizațiile de 
tineret ale partidelor En Marche, Ciudadanos, D66, JAM!, Momentum și SPÖ un sondaj pan-european 
pentru a află părerea tinerilor despre Uniunea Europeană. Sondajul se va desfășura pe perioada lunii 
octombrie, și avem nevoie de ajutorul dumneavoastră, al filialelor USR, pentru a ajunge la cât de mulți 
tineri din România. 

De ce este important să organizăm acest sondaj?  
În primul rând, ne aflăm într-un un punct de cotitură pentru Uniunea Europeană când forțe 
protecționiste, populiste și iliberale din multe state membre amenință conservarea viitorului comun și 
celor patru libertăți europene în Uniunea Europeană. Pentru a învinge aceste forțe, este timpul că 
partidele europene să asculte de opinia și preocupările tinerilor despre Uniunea Europeană. 

Este primul proiect european organizat de această grupare de partide pro-europene din care USR face 
parte. Este foarte important să demonstrăm că USR este un partener de nădejde la nivel european. De 
asemenea, este un moment de a ne prezența în fața presei și organizațiilor europene că un partid 
pro-european serios, un contra-balans la actuală guvernare PSD-ALDE. Având în vedere că anul viitor 
vom avea alegeri europarlamentare, o colaborare de succes în acest prim proiect european din care 
face parte va aduce USR o reputație bună care va fi binevenită de către viitorii noștri europarlamentari 
când vor lucra cu colegii lor din alte țări. 

În al doilea rând, 84% dintre tineri se simt ignorați de politicieni, doar 22% dintre tineri cred că 
politicienii își doresc cel mai bun viitor pentru tinerii țării, 21% cred că părerile tinerilor sunt importante 
pentru politicieni și 19% cred că politicienii sunt mai preocupați de soarta tinerilor decât de cea a 
vârstnicilor. 

În ultimul ciclu electoral, tinerii cu vârstă între 18 și 24 de ani s-au prezentat la vot în proporție de 29%, 
cei între 24 și 32 de ani în proporție de 32%, cele două categorii însumând 18% din totalul de alegători. 
Dacă prezența ar fi fost la nivelul celorlalte categorii de vârstă (în jur de 50%), aceștia ar fi reprezentat 
27% din totalul de alegători. Tinerii reprezintă o categorie socială la care politicienii ajung cu greu. 
Scopul nostru este să ajungem la aceștia din postura de colegi de facultate sau asociație, răspândind 
mesajul USR de la egal la egal. 

Care este publicul țintă al sondajului YES?  
Dorim că la acest sondaj să participe tineri care aparțin diverselor clase socio-economice din România. 
Vrem un eșantion reprezentativ care conține tineri și din urban și din rural, cu sau fără studii superioare, 
și care provin din toate categoriile de venit. Acest sondaj trebuie să fie reprezentativ pe cât de mult 



 

     

 

posibil pentru a obține o imagine clară a opiniilor și sentimentelor tuturor tinerilor din România. 
Chestionarul se va completa atât online, în format Google Form, cât și offline, iar datele obținute vor fi 
prelucrate alături de En Marche la încheierea perioadei de colectări. 

Obiectivele proiectului 
● USR, în general, și filiala dumneavoastră, în particular, va căpăta mai multă vizibiltate în rândul 

tinerilor. În paralel se vor împărți materiale de promovare legate de USR și se vor colecta date 
pentru conceperea unei baze de date de tineri. 

● În același timp se vor încerca și identificarea și atragerea de noi membri tineri folosind 
formularul online de înscriere. 

● Creșterea de tineri lideri. Acest proiect este o oportunitate pentru ca tinerii din filiala să 
înțeleagă mai bine care sunt problemele și viziunile politice ale celorlalți tineri din comunitate. 
Folosind acest proiect, filialele pot să își lărgeasca baza de voluntari. 

● Sondarea opiniei tinerilor pe probleme europene. USR este un partid bazat pe principiul 
implicării cetățenilor în politică, prin urmare, încurajează tinerii să pună umărul la reformarea 
proiectului european astfel încât acesta să îi deservească și mai bine. 

Sprijin necesar 
Avem nevoie de ajutorul dumneavoastra pentru a ne pune in legatura cu tinerii apropiati filialei care 
doresc sa ia parte la acest proiect. Pentru a face proiectul mai atractiv pentru acestia, dorim sa alcatuim 
echipe la nivelul fiecarei filiale. Cel putin unul dintre acestia trebuie sa isi asume coordonarea echipei si 
sa tina legatura cu grupul de proiect al USR Tineret. 

Această echipă va fi nevoită să își dezvolte un plan de acțiune și să își seteze un target realist pentru 
sondaj. Sondajul trebuie realizat respectând proportionalitatile demografice ale tinerilor din România, 
spre exemplu, doar 28% din tineri studiază o facultate. Cum obiectivul nostru este să reformăm Uniunea 
astfel încât să funcționeze pentru toți cetățenii, dorim să ne concentrăm asupra celor care nu studiază 
la facultate. 

Apoi, voluntarii vor pune în aplicare planul și vor ajută cu centralizarea datelor. 

De asemenea, USR Tineret își propune să dezvolte proiecte din ce în ce mai îndrăznețe, astfel că aceștia 
pot să participe și să coordoneze activitatea viitoare a grupului tematic. USR Tineret desfășoară o 
întâlnire săptămânală de coordonare a proiectelor la care orice membru USR poate lua parte. 


